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СТАНОВИЩЕ 

 

на проф. д-р Румяна Панайотова Мечева, пенсионер, Институт по 

биоразнообразие и екосистемни изследвания, БАН 

 

 

Относно: кандидатурата на гл. ас. д-р Симеон Петров Луканов за участие 

в конкурс за заемане на академичната длъжност „Доцент” в ИБЕИ-БАН по 

научна специалност „Екология и опазване наекосистемите“, за нуждите на 

секция „Екология на съобществата и консервационна биология, отдел 

„Екосистемни изследвания, екологичен риск и консервационна биология“, 

обявен в ДВ бр. 50 от 02.06.2020г. 

 

В конкурса за доцент по научната специалност „Екология и опазване 

наекосистемите“ гл. ас. д-р Симеон Петров Луканов е единствен кандидат, 

представил документи. Той е завършил висшето си образование в БФ на 

СУ като магистър по специалност „Биология“, модул „Зоология на 

гръбначните животни“. Защитил е докторска дисертация през 2014 г на тема: 

„Вокална сигнализация взаимоотношения при безопашати земноводни от 

сем. Ranidae в България. От 2014 г. и досега работи в ИБЕИ БАН, отдел 

„Екосистемни изследвания, екологичен риск и консервационна биология“. 

 

Тематично, основната част от научната дейност на кандидата може да се 

групира в следните направления: Филогеография и фаунистика, 

Онтогенеза, Функционална морфология и физиология, Биоакустика и 

Екология и консервационна биология. 

Приносите се отнасят както към такива с фундаментално значение, така и към 

дейности с подчертан научно-приложен характер. Основна част от 

изследванията са свързани с проучвания на херпетофауната в България. 

Най-съществени резултати са получени при вида гребенест тритон на 

Буреш (Triturus ivanbureschi). Публикувани са данни за костния растеж, 

направена е характеристика на отложените яйца, половия диморфизъм и 

онтогенетичното му развитие, с което се допълват знанията за 

онтогенезата на гребенестите тритони и опашатите земноводни. Разкриват 

се особеностите на черепната конструкция, като за пръв път при 



опашатите земноводни се описва наличието на подвижна връзка между 

париеталните и фронталните кости. При същия вид са установени 

функционалните особености на храненето под вода и на сушата. 

Проведени са експерименти за установяване на вокалната активност на 

тритона под вода. 

В лабораторни условия са изследвани промените в размерите на тялото и 

окраската при индивиди от вида дунавски гребенест тритон (Triturus 

dobrogicus) и влиянието на различни нива на соленост върху кръвните 

клетки при вида сива водна змия (Natrix tessellata). 

Получена е информация и е актуализирано е разпространението на 

инвазивния чужд вид червенобуза водна костенурка (Trachemys scripta) в 

България. 

Приемам справката за научните приноси, представена от д-р Луканов. 

Посочените научни и научно - приложни приноси свързани с тях напълно 

съответстват на тематиката на конкурса. 

 

Д-р Луканов е автор на общо 31 научни труда, по-голяма част от които са 

в областта на херпетологията, 5 от тях са свързани с дисертационния му 

труд. От останалите 26, в конкурса участват 21 броя публикации. От тях 

20 са статии в списания с IF, при изисквания за 10. 

В 7 от публикациите той на първо място, а в 3 е на второ. 

15 от статиите му са цитирани общо 58 пъти в други научни работи, като 

38 от тях са в публикции индексирани в WoS и/или Scopus, при изискване 

от 10. 

Кандидатът е участвал в 16 научни и научно-приложни проекта, 3 от които 

с международно финансиране. 

Участвал е в 15 научни форуми в България и чужбина. 

През 2014 г. д-р Луканов е водил упражнения по бакалавърски програми 

по Биоресурси, Екология и ООС и Екологичен мониторинг на БФ на СУ 

"Св. Климент Охридски". 

Член е на две редакционни колегии две международни научни издания - 

Acta Zoologica Bulgarica и North-Western Journal of Zoology. 

 

Личните ми впечатления от работата на Симеон Луканов са отлични. Той е 

изключително коректен, работлив много прецизен и целенасочен в 

изследователската си дейност. Притежава значителен опит в привличане на 

финансиране и в ръководството на научни и приложни проекти. Считам 




